

聚力“开放” 聚焦“成本” 聚集“服务”

眉山降低企业制度性交易成本 服务全国统一大市场建设

本报讯(朱小根 曾忠成)眉山市政务服务和公共资源交易服务中心持续深化“放管服”改革,以“开放兴市”为奋斗目标,聚力建设成渝地区重要的高水平交易平台,以降低企业制度性交易成本为引擎,不断探索“互联网+公共资源交易+金融服务”模式,不断提升交易领域金融服务开放水平,破除不合理行业准入壁垒,着力构建公开透明、竞争有序的现代化市场体系,降低市场主体运营的制度性交易成本,激发市场活力与资源配置效率,服务全国统一大市场建设。截至今年6月30日,电子保函(保险)在投标保证金中占比77.38%,为投标人释放资金90.99亿元。

聚力“开放”,打造金融服务开放新高地。印发《关于加强眉山市工程

建设项目投标保证金管理工作的通知》,规范保证金管理,全面放开工程建设领域公共资源交易金融服务市场。2025年5月,对外发布公告,突破地域服务限制,在全国率先推出符合基本条件的银行、担保、保险、保险中介机构均可申请在眉山市公共资源交易领域开展投标保证金电子保函(保险)业务。截至6月底,已有49家机构申请,机构数量较2024年底增长400%,其中12家机构已完成系统对接并上线运行,其他机构将陆续上线。放开入驻有利于促进市场的充分竞争,吸引更多的电子保函(保险)开具机构进入眉山市场,丰富市场的供给,提高市场的活力和效率。

聚焦“成本”,降低企业制度性交易成本。严格执行《中共四川省

委 四川省人民政府关于以控制成本为核心优化营商环境的意见》,规范电子保函(保险)开具机构收费行为,减少对市场主体正常经营活动不必要的干扰,眉山市实行电子保函(保险)保费费率由机构按市场化原则自行确定,不再设立最低收费标准,企业综合成本进一步下降,中小企业受益尤为显著,缓解小微企业“融资难、融资贵”问题。降低制度性交易成本能够为企业发展创造良好的环境,从而促进资源要素更快、更合理地流动,从而营造“公开透明、公平公正、高效便捷”的公共资源交易环境。

聚集“服务”,充分拓展交易平台功能。完善交易金融服务平台建设,深化平台模块功能建设,实现数据互联互通,充分发挥信息汇聚功

能,提升互联网金融服务能力。同时落实防范金融风险举措,加快构建索赔、赔付、追偿的闭环机制,实施电子保函(保险)开具机构失信惩戒措施。加大平台服务力度,定期研判开放入驻后呈现的新问题,既高效解决企业融资问题,又推进平台、电子保函(保险)开具机构、交易主体等协同合作,充分保障招标人、投标人以及电子保函(保险)开具机构合法权益,共同助力眉山经济社会高质量发展。

政务服务和公共资源交易中心负责人表示,降低企业制度性交易成本能够打通区域壁垒,畅通国内大循环,促进区域协调发展,推动全国统一大市场建设,让企业在更优化的市场环境中运营,不断增强市场活力和竞争力。

体验拓印技艺 感受传统文化魅力



活动现场。

本报讯(眉山融媒记者 罗思源)7月10日,眉山市图书馆多功能厅内墨香弥漫,由市图书馆联合东坡区图书馆共同举办的“穿越宋朝·一本书在眉州的诞生”拓印体验活动在这里开展。

二十余名小朋友在专业老师的带领下,亲手触摸千年文明印记,感受非遗技艺的独特魅力。

活动伊始,老师讲解并展示了宋朝打招呼的礼仪——双手礼,并带领小朋友一起体会了双手礼所蕴含的尊重和谦逊的精神内涵。“拓印就像时光机,能把石碑上的故事‘复印’到纸上。”随后,老师以生动的比喻揭开这项古老技艺的神秘面纱。通过图文展示,引导孩子们了解——从殷商甲骨拓痕到敦煌遗书修复,从《兰亭序》摹本流传到现代文物数字化保护,拓印技术始终是文明传承的重要纽带。同时,老师还向小朋友们介绍了碑拓、鱼拓、摩崖造像拓片、瓦当拓

片等拓片种类,并着重讲解苏轼的荔枝碑拓本,带领大家感受其古朴典雅的韵味。

在活动的实践环节,孩子们更是个个化身“小小匠人”,铺宣纸、喷清水、蘸墨拍打……一幅幅文字拓片在大家的细致操作中逐渐清晰浮现。孩子们指着凹凸的纹路兴奋地说:“这些字摸起来像在跳舞!”

据了解,此次活动是“穿越宋朝·一本书在眉州的诞生”系列活动中第二场,接下来还将推出雕版印刷、古法装帧等互动项目,通过沉浸式体验加强青少年对传统文化的热爱。



政协提案助力洪雅产业工人转型升“技”

本报讯(沈利红 眉山融媒记者 李勇军)“我们最缺的不是普通工人,而是懂技术、会操作的技能人才!”前段时间,在洪雅县政协开展委员跨界别服务企业活动走访调研中,洪雅创捷通信有限公司负责人道出了企业存在用工缺口亟待解决的心声。

为解决企业这一难题,洪雅县政协迅速组织委员针对全县企业用工结构、培训情况、技术要求等进行全方位摸底调查,提出了《关于推进洪雅产业工人转型升“技”

的建议》提案,洪雅县人社局、县总工会等部门迅速行动,从需求调研到精准服务,再到技能提升,打出了一套“组合拳”。

为了摸清企业和工人的真实需求,洪雅县人社局对41家重点制造企业进行了深入走访,发现技术工种缺口虽小,但培训需求迫切。

针对这一问题,洪雅迅速实施“技能洪雅”专项行动,了解培训师资需求、项目需求和课程需求,落实分级分类培训要求,整合县总工会、团县委、县妇联、县农业农村局等职能部门力量,针对重点群体、企业职工等人员,开展就业技能培训、企业职工岗位技能提升培训、高技能人才培训等,预计2025年开展相关技能培训1747人次。

此外,通过“春风行动”招聘会和校地合作,不仅帮助企业招到了人,还与高校签订协议,为产业升级储备了人才。

为了让技能培训真正转化为就业优势,洪雅县还建立了“培训—就业”联动机制,县人社局搭建桥梁,对接企业用工需求,联系培训机构和师

门力量,针对重点群体、企业职工等人员,开展就业技能培训、企业职工岗位技能提升培训、高技能人才培训等,预计2025年开展相关技能培训1747人次。

此外,通过“春风行动”招聘会和校地合作,不仅帮助企业招到了人,还与高校签订协议,为产业升级储备了人才。

为了让技能培训真正转化为就业优势,洪雅县还建立了“培训—就业”联动机制,县人社局搭建桥梁,对接企业用工需求,联系培训机构和师

资力量,与企业合作开展定向培训,定向输送合格工人。同时,支持企业发展人才队伍,鼓励企业专业技术人员认取职称评定。“以前觉得前途不明朗,现在有了职称,干劲更足了!”新晋建设工程技术中级职称的辜永聪自豪地说。

洪雅县政协相关负责人表示,

后续还将持续关注企业在人才结

构需求、高技能人才培养以及促

进稳岗增收等方面情况,加大调研力

度,为县域经济高质量发展积极建

言献策。

葡萄丰收时 果农笑开颜



葡萄园的现代农业装置。

持绿色种植,不使用化学农药和过量化肥,采用生物防治病虫害、人工除草等方式,从源头上确保葡萄的青

绿色健康,让消费者吃得放心。

凭借着优质的葡萄和良好的口碑,农场的葡萄也赢得了市场的青

睐,让廖磊和家人在丰收的季节里收获了满满的喜悦。“这里的葡萄不仅好吃,口感清爽,而且品相好,串型整齐,果实饱满,在市场上特别好卖。更重要的是,廖老板人好、实在,合作起来非常舒心。”当天,来自成都的果商陈先生赞赏地说道。

目前,农场还有3亩蓝宝石即将迎来采摘期。对于农场未来发展,廖磊表示:“我们会持续走高端精品路线,持续推进农业现代化,让家乡葡萄飘全国。”

不只鼎加家庭农场。作为眉山优质葡萄主产区,近年来,彭山区以“种中国最好葡萄”为目标,利用国内最先进的大棚、地膜和绿色防控病虫害技术等,已先后发展阳光玫瑰、夏黑、蓝宝石等早中晚熟48个优质品种葡萄共2.3万余亩,年产量达3.4万吨,有力推动了农业增效、农民增收。

为不断提高葡萄品质,该区还引进了智能卷棚、雨水传感等先进技术,搭建产销一体化平台,引导果农以精品化提升产业附加值,做到生产、营销、流通全程监督。如今,彭山葡萄已成为一块金字招牌,享誉全国。

作个性化艾草锤。最后,志愿者为居民讲解了艾草锤的养生原理及日常穴位按摩技巧,并现场体验捶打穴位疏通经络。

“诈骗手段太多了,我们老人一不小心就会上当。今天来既学到了怎么防诈骗,又能动手做个实用的艾草锤,以后看电视累了,就可以用它捶捶肩膀了。”社区居民陈女士笑着说。

此次活动的开展,不仅有效提升了辖区老年群体的防诈意识,让他们掌握了实用的防骗技巧,还通过传统手工制作,丰富了老年人的精神文化生活,让他们感受到社区的关怀与温暖。未来,苏辙社区将继续开展各类反诈宣传活动,创新形式,扩大覆盖面,为社区老人营造一个安全、和谐的生活环境,让他们安享幸福晚年。

公益活动进社区 筑牢反诈“防火墙”

本报讯(蒋晓婷 眉山融媒记者 王允浩 罗思源)为进一步提升辖区中老年人的反诈意识,7月10日,东坡区大石桥街道苏辙社区联合眉山苏小妹商业管理有限公司开展了“情暖苏辙·乐享银龄”养老防诈骗公益活动,将反诈骗知识科普与传统艾草锤制作相结合,吸引了30余名老年居民的参与。

活动共分为反诈骗知识科普、手工制作、互动体验三个环节。防诈骗宣讲环节,志愿者围绕常见的诈骗手段等内容为老年居民上了一堂防诈骗科普课,有效增强了社区老年居民的防诈骗意识。艾草锤手工制作环节,志愿者讲解了艾草的驱寒祛湿、安神助眠药用价值,随后带领大家使用艾草包、棉布、木柄、棉绳等材料,按照步骤完成填充艾草、包裹布料、缠绕固定等,制

开展河道沟渠清理 筑牢汛期安全防线



开展沟渠清理。

本报讯(眉山融媒记者 罗思源)近日,丹棱县齐乐镇石河村组织党员干部、志愿者以及专业清理人员对河道、沟渠进行了全面清理,进一步维护河道生态环境,切实保障人民群众汛期安全。

清理现场,大家分工明确、配合默契。有的手持镰刀、铁锹,有的携带长柄捞网、垃圾袋等工具,对沟渠内的枯木树枝、塑料垃圾等进行了清理。重点打捞塑料袋、饮料瓶、枯枝杂草等漂浮物,仔细搜寻草丛、石缝中的零散垃圾,确保清理整治无死

趣味捉鱼欢乐多



近日,仁寿县方家镇水池村开展趣味捉鱼活动,前往欣赏荷花的游客和当地村民一起,在水塘里体验捉鱼乐趣,感受乡村魅力。

眉山融媒记者 郭侨 摄

角。经过大家的共同努力,沟渠变得干净整洁,水流更加顺畅,周边环境也得到了明显改善。同时,清理人员还向周边村民宣传保护河道、沟渠的重要性,禁止在河道、沟渠边堆砌畜禽粪污、农药包装废弃物等垃圾,倡导村民自觉树立绿色环保意识,共同守护家乡的碧水清流。

除了对沟渠进行清理,石河村还通过召开防汛工作会、汛期安全知识入户宣传、对河道进行日常巡查和监管,积极引导村民参与到汛期安全防控和河道长效治理中来。